



# ПЛАМЯ

ВТОРНИК, 18 июня 1996 года № 46 (4618)

## ИнформБюро

### Выборы

#### Ожидаемое и настоящее

16 июня сельские избиратели вели себя активнее, чем в апреле. В голосовании приняли участие 66,27 процента. Два месяца назад лишь 46,3 процента. И хотя кандидатов на пост главы государства было десять, безусловным лидером по результатам оказался Б. Н. Ельцин. Он получил в районе 51,81 процента голосов. На втором месте А. И. Лебедь. Ему отдали предпочтение 15,64 процента избирателей. Чуть-чуть от него отстал Г. А. Зюганов - 15,31 процента. На четвертой позиции В. В. Жириновский - 8,18 процента. Замкнул пятерку Г. А. Явлинский, получивший 3,82 процента.

Нельзя не отметить одну особенность в поведении сельского электората. На сей раз против всех кандидатов проголосовало только 2,12 процента. Тогда как в апреле их было более семи.

Обычно жители района считались консервативнее соседей - каменск-уральцев. Выборы президента продемонстрировали, что 16 июня политические и личностные привязанности тех и других совпали. На первой позиции Б. Н. Ельцин - 52,06 процента, вторым идет А. И. Лебедь - 18,64, третьим Г. А. Зюганов - 12,28. Посмотрим, что даст второй тур голосования.

Безусловная победа нынешнего президента в районе и городе свидетельствует: каждый второй из голосовавших не уверен, что с приходом к российскому рулю Г. А. Зюганова, а точнее КПРФ, станет лучше. Как не крути, а Борис Николаевич более предсказуем.

#### Непопулярная профессия

*Хотя говорят, что повар с пальцев сыт, однако желающих работать в столовой ИТК среди заключенных единицы.*

Об этом мы узнали, побывав в Каменск-Уральской колонии. Кулинарам быть непопулярно, ибо работать приходится по 12 часов и

без выходных. Обычно на кухне трудятся выходцы из сельской местности. Они более ответственны, дисциплинированы, старательны.

#### Смена руководства

*Состоявшееся недавно собрание акционеров АО «Молоко» обернулось смелой сменой руководства.*

Совет директоров этого перерабатывающего предприятия возглавил известный в Каменске-Уральском предприниматель Е. Николаев. У него, как известно, более 40 процентов акций гормолозавода. Из прежних персон остались экс-председатель Г. Сухарев, главный бухгалтер АО «Молоко» Г. Янина, а также председатели двух кооперативов: ПК «Каменское» - А. Бахтерев и ПК «Кисловское» - В. Казанцев.

По мнению начальника управления сельского хозяйства В. Волошина, происшедшие перемены означают переход переработки молока в частные руки. Возможно, это приведет к расширению ассортимента продукции, обновлению технологического оборудования и сведению к минимуму задолженности торговых предприятий перед переработчиками. Однако Василий Николаевич опасается, что новый хозяин будет тормозить повышение закупочных цен на сдаваемое хозяйствами молоко.

#### Не дали погибнуть

Шестимесячная неопределенность вокруг районного Дома правосудия похоже завершается?

Нет, пока министерство юстиции не перечислило долговых двух с половиной миллиардов рублей. Зато сельхозпредприятия согласились выделить по 10-15 миллионов. Кто не в состоянии, вместо денег предоставляют стройматериалы. И. о. главы райадминистрации Н. Н. Шинкевич, против такого подхода не возразил. Главное - как можно быстрее завершить строительство и отделку Дома правосудия. Впоследствии бывшим совхозам компенсируют их затраты за счет минюстовских средств.

### Актуально

#### Мимо казны

Давным-давно во всем цивилизованном мире население платит налог на имущество. Налог, являющийся одним из основных доходных источников бюджета.

У нас он введен в 1991 г. Но исполнить закон «О налоге на имущество физических лиц» оказалось совсем непросто. И пре-

#### Куда не глянешь, всюду жук

*Нынче на картофельных полях колорадского жука больше, чем когда-либо. А все из-за прошлогоднего жаркого лета. Именно оно позволило развиться аж двум поколениям вредителя.*

По словам ведущего агронома станции защиты растений Т. И. Ермолаевой, сельхозпредприятия в ближайшее время приступают к химобработке полей площадью 957 гектаров. Одни уже приобрели препарат, именуемый децисом, другие приобретают.

Килограмм этого зелья стоит 99 тысяч рублей. Недешево, но экономически оправданно. Лучше уничтожить личинку жука, нежели взрослое насекомое. С ним можно бороться только единственным способом - собирать вручную.

Чтобы подобную «операцию» организовать, нужно множество работников. Даром никто не возьмется. Так что лучше не ждать, пока личинка превратится в жука, советует Татьяна Ивановна.

где всего в сельской местности. Почему? Да потому, что на протяжении 74 лет Советской власти всесторонней технической инвентаризации домов, квартир, дач, гаражей в деревнях не проводилось. Соответственно у многих граждан нет документа с

(Окончание на 3 стр.)

## Земляки

Война нередко вытворяет с человеком такие колена, что и во сне не приснится. Круто обошлась она и с уроженцем д. Черноусовой Василием Таскиным. Деревенский парень стал героем французского Сопротивления, капитаном маки (партизан).

Большая дружная семья Таскиных исстари жила хлебопашеством. У Василия было трое братьев. Старший Алексей вернулся с первой мировой в 1918 году израненным и больным Кирилл воевал в гражданскую и Великую Отечественную. Получил инвалидность и в 1947 году умер. Федор ушел на фронт и погубил под Ленинградом.

Трудовая биография Василия началась в двадцать лет, когда он устроился делопроизводителем в Покровский райисполком. Вскоре парня призвали в армию служил пограничником в Каменец-Подольском. Решив свою жизнь посвятить военному делу, окончил в 1935 году пограничное училище. Молодого лейтенанта направили в Одесский погранотряд. Великая Отечественная застала старшего лейтенанта Таскина в Прибалтике, в Лиепе, где он командовал отделением по досмотру иностранных судов. В одном из боев с батальоном немецкой мотопехоты Василий был ранен и попал в плен. За этим последовало пребывание в концлагерях - в Двинске, Штеттине. В октябре сорок второго его с группой военнопленных перевели в концлагерь не-

попал в типографию, а оттуда к населению. В мае 1944 г. накануне Парижского восстания против фашистских оккупантов Базиль Таскин выехал на восток Франции в Нанте его встречал член ЦК Цент-

ны. Когда в июне 1994 г. в Нормандии высадились союзники, а в Париже вспыхнуло восстание, центр отозвал Фомичева в Париж, где он возглавил вновь созданный партизанский отряд «Чапаев»

## Судьба Василия Таскина, или Париж, концлагерь и война

подалеку от французского города Брюз. Не прошло и трех месяцев, как Василий вместе с товарищами совершил первый побег. Их поймали не сразу, после двухмесячных скитаний по лесам, оборванных и голодных. В июне сорок третьего - новый побег. Удачный. Марта Буланже помогла Василию перебраться в пригород Парижа Сен-Клу.

В. К. Таскин участвовал в движении Сопротивления весьма своеобразно. Он был введен в ЦК Политцентра советских пленных. Эта организация занималась подготовкой и осуществлением массовых побегов советских граждан из фашистских концлагерей. Из числа этих людей создавались партизанские отряды. Вместе с друзьями Василий Константинович издавал подпольную газету «Советский патриот». Его первой помощницей в столь рискованном деле стала Тамара Тарасовская. Восковки очередного номера она наматывала на руку своей четырехлетней дочери и забинтовывала. Так газетный макет

ра советских пленных Иван Троян. В отличие от нашего земляка Иван свободно говорил и по-немецки, и по-французски. Советский партизанский штаб в Нанте с помощью И Трояна и других французских патриотов сформировал подпольные организации в 13 концлагерях. Они руководили массовыми побегами советских людей. Удалось создать 10 партизанских отрядов.

К организации рискованных операций Базиль Таскин привлек Владимира и Жермен Тарасовых. Эти люди устроили в своем доме убежище для беглецов. Благодаря им бывшие заключенные сытно питались, обеспечивались одеждой и обувью, прежде чем отправиться к партизанам.

Более активно в движении Сопротивления участвовал Иван Фомичев. Именно с ним Василий совершил удачный побег из концлагеря. Потом Ивана переправили в Нормандию. В составе интернационального отряда Фомичев служил подпольником, пуская под откос немецкие военные эшелон-

Чапаевцы участвовали в уличных боях, водрузили флаг над зданием советского посольства в Париже. «После двух лет, проведенных вдали от Родины, нам представилась возможность вступить на клочок советской земли. Развернув найденное в шкафу красное знамя, мы бросились наверх, на балкон. На глаза навернулись слезы радости».

Газета французских коммунистов «Юманите» в августе 1944 года писала: «Во время демонстрации (по случаю освобождения страны) у городской ратуши Шарль де Голль приветствовал участников Сопротивления. Особенно бурными овациями собравшиеся встречали группу советских пленных, бежавших из лагерей и воевавших в партизанских отрядах».

После освобождения Франции В. К. Таскин и И. Ф. Фомичев возвратились на Родину.

**Г. ИГНАТЬЕВА,**  
научный сотрудник  
краеведческого музея.

## У нас, в селе

## Словно дом родной

Нет, не зря построили в Троицком новую школу-сад. Она, по общему мнению, самое светлое и самое приятное для детворы место. И не только потому, что здесь учат грамоте, счету. Здесь вкусно и сытно кормят. Здесь обогреют и приласкают. Наверное, это от того, что в Троицкой школе и учителя, и ученики - словно одна семья.

Шесть лет троичане с нетерпением ждали того часа, когда новая школа распахнет свои двери. Дождались. Кроме мебели, дети, учителя решили собственными руками придать помещению уют, красоту. Так на классных стенах появились рисованные персонажи сказок и любимых мультфильмов, на подоконниках и шкафах - множество горшков с цветами. В каждом из трех классов нашлось место для уголков отдыха. И при этом не пришлось тратить.

Впрочем, деньги Троицкой школе-сад нужны. Целый год занятия шли только в начальных классах. Теперь

настала пора открывать садик, рассчитанный на 45 мест. Как нам сообщила директор Е. В. Маленьких, работать будет только одна группа. Больше пятнадцати детей набрать не удалось. Во-первых, у многих родителей заработок не позволяет пользоваться услугами детского сада. Для них 50 тысяч рублей в месяц (именно столько стоит пребывание ребенка в дошкольном учреждении) - немалые расходы.

А кроме того, бюджет не в состоянии профинансировать школу-сад, чтобы оплатить недостающие комплекты постельного белья, гардинное полотно, оконные карнизы, игрушки и наглядные пособия. Самое необходимое, конечно, есть. Матрацы, одеяла, подушки воспитатели перенесли из старого садика.

Елена Викторовна полагает, что небольшую сумму денег для школы-сада все-таки сумеют изыскать в районном бюджете. И в помещениях для дошколят станет так уже уютно и по-домашнему, как и в школе.

**Е. ШЕРЕМЕТ**

Продолжается подписка на единственную в районе газету - газету "Пламя".

## На тему . .



Рис. Олега КЛЕЩЕВА

## Актуально

## Мимо казны

(Окончание. Начало на 1 стр.)

оценкой стоимости строений, которыми они владеют, то есть техпаспортов.

О серьезности проблемы свидетельствует появление в марте 1996 г. постановления правительства Свердловской области «Об оценке строений, помещений и сооружений, находящихся в собственности физических лиц - для налогообложения».

Но каким бы юридически выверенным не был закон, воплотить его в жизнь оказалось трудно - из-за большого количества неучтенных строений. Чтобы исправить положение, правительство области обязало руководителей районов и городов провести сплошную инвентаризацию, а попросту - учет домов, квартир, гаражей и дач.

В 63 деревнях и селах побывали сотрудники и внештатные работники БТИ: обошли и обмеряли все жилые дома и квартиры. Но, как нам сообщила начальница бюро О. Е. Дороги-

на, работа не принесла должного эффекта. Да, в налоговую инспекцию были переданы материалы о количестве домовладений, среднем проценте износа, средней стоимости. Собранные в них информация приблизительна. Как утверждает Ольга Егоровна для того, чтобы налог взимался полноценно, нужно правильно определить процент износа отдельных конструкций и здания в целом, подсчитать его стоимость в ценах 1984 г., перевести в цены нынешнего года.

Сейчас вплотную занимается инвентаризацией садово-огородных товариществ, расположенных на каменных землях. По словам О. Е. Дорогиной, проблему учета можно решить только привлечением временных работников, поскольку одним специалистам бюро не под силу оперативно инвентаризировать все 136 участков и строений в них возведенных. Кстати, больше всего садовых товариществ на территории Бродовской (20), Покровской (18) и Позарихинской (10) администраций. Дачникам придется пройти регистрацию. Но только после того, как будет проведена съемка местности (каждого земельного надела и стоящего на нем здания). По словам О. Е. Дорогиной, эта геодези-

ческая операция стоит недорого - 20 тыс. рублей с хозяина.

Когда все садовые товарищества зарегистрируются, их владельцы станут платить налог на имущество в бюджет района. Произойдет это, думается, не раньше 1997 года, ибо пока обмер земель и зданий не начнется.

Труднее всего, как выяснилось, учесть гаражные кооперативы: нет банка данных о гаражах. Это кажется странным. Без отдела архитектуры, а точнее его разрешения на отвод земли ни один владелец автотранспорта бокс не построит. Тем не менее.

Чтобы обладатели гаражей уплатили налог на имущество, потребуется время. А пока остается одно - высказывать сожаления о медлительности бюрократической машины: понадобилось три с половиной года, чтобы подойти к реализации закона «О налогах на имущество физических лиц». Сколько же потерял бюджет за неначисленные налоги?

**Е. ШЕРЕМЕТ.**

## Наши интервью

## ДЕЛО ВАЖНОЕ, ДЕЛО НУЖНОЕ

Сейчас в нашем районе насчитывается 36 техников искусственного осеменения, 26 из которых имеют первый класс. Они проработали пять лет и более, шесть человек второго класса и всего четыре трудятся по этой профессии менее трех лет.

А на днях состоялся районный конкурс техников искусственного осеменения, который по традиции проводится один раз в два года. Как он прошел, каковы дела и успехи в племенной работе? Об этом и состоялся наш разговор с начальником племенного отдела райсельхозуправления Т. Е. ПУШКАРЕВОЙ.

- Нынче конкурс организовали на позарихинской молочно-товарной ферме в производственном кооперативе «Каменский». Здесь собрались люди, занявшие первые места в своих хозяйствах. После жеребьевки участники конкурса разошлись по местам, и соревнование началось. Судьи оперативно подводили итоги и начисляли баллы. При этом учитывали выход телят на сто коров за минувший год.

- И кто же стал победителем?

- Наивысших результатов добились Н. М. Артемьев из ПК «Исетский», Л. В. Терентьева из АОЗТ «Бродовское». Пользуясь специфическим термином, на «первом этапе» - «подготовка коровы к осеменению» - больше всех баллов получили семь техни-

ков искусственного осеменения. На втором - «работа в лаборатории» - отличился Н. М. Артемьев. Кроме того судьи отметили, что он работал красиво и профессионально. А высокие показатели также у А. Е. Коптеловой из ПК «Каменский».

- Каковы в целом итоги конкурса?

- После подведения их по «этапам» первое место присуждено Н. М. Артемьеву, набравшему 98,5 балла. Второе место досталось Л. В. Терентьевой - 95 баллов. Третье место заслужила А. Е. Коптелова - 91,5 балла.

- Вероятно, главный приз 15 районного конкурса поедет на областное состязание?

- Да, Николай Михайлович отправится 19 июня на эти соревнования. Всем

участникам вручили ценные, памятные подарки, но вот жаль, что в нем не приняли участие представители ТОО «Родина».

- Тамара Егоровна, на стене вашего кабинета я вижу таблицу выхода телят на сто коров за многие годы.

- С 1991 года выход телят, к сожалению, резко пошел на спад. Дело в том, что разразилась таковая неизлечимая болезнь, как лейкоз. Даже если корова очень высокоудойная и кроме того стельная, ее все равно при этом заболелении отправляют на мясокомбинат. Цифры вообще ошеломляющие: в 1991 году сдали по этой причине из хозяйств района 1459 голов, в том числе 752 стельных коровы. Потеряли, условно говоря, 4,3 теленка на сто коров. В 1992 году отправили на мясокомбинат 1149 коров, из них 626 стельных. Потеря составила четыре теленка.

- И дальше положение не улучшилось?

- Судите сами: в 1993 году мясокомбинат принял 1291 голову, в том числе 443 стельных коровы. Однако понемногу стали оздоравливать стадо. Уже в следующем году

пришлось «списать» только 511 коров, в 1995 - 324, из которых 133 стельные. А на самом деле, урон еще больше, если учесть, что можно было осеменить многие сотни других животных, но из-за болезни они разделили участь уже осемененных.

- Где наиболее хорошо поставлена племенная работа?

- Опять же не могу умолчать о Николае Михайловиче Артемьеве из Новоисетского. Вот уже 22 года он является передовиком в своей отрасли. У него были отличные показатели, когда он трудился в ПК «Каменское» и ПК «Травяное». Сейчас он работает на новоисетской и спецферме по выращиванию телок.

- Какие еще факторы влияют на показатели техников?

- Большую роль играет кормовая база. Особенно в ПК «Травяное», АО «Пироговское», ПК «Мамино», где кормов заготавливается не очень много и скот худой, плохо осеменяется. Хорошо обстоит дело в ПК «Каменский», где на черноусовской ферме работает техником Вера Геннадьевна Берсенева.

Интервью провел  
**А. ЛАРИОНОВ.**

До конца подписки остались считанные дни.

# С Е М Ь Я

**В позарихинском спорткомплексе состоялся первый районный конкурс «Семья-96». Пять семей приняли участие в этом ярком, увлекательном состязании, главный приз которого - участие в областном туре. А там уж, если повезет, - путешествие на теплоходе. Праздник, а иначе это красочное событие не назовешь, прошел под эгидой районного управления социальной защиты, управления образования и отдела культуры. Оргкомитет конкурса подготовил насыщенный интересную концертно-игровую программу и, конечно, подарки.**

...Вот послышалось вдруг в зале странное жужжание. Что такое? Что случилось? Это семья Пальшиных из с. Клеваянского. Сегодня у них особый образ - пчелиный. И это сладкое, медовое начало «красной нити» прошло через все выступления. Мама - matka Людда по вечерам жужжит на кухне. У Владимира Пальшина в совершенно мужской, современный имидж, он - трутень Вова. (Кстати, проведя независимый и неофициальный опрос среди зрителей, я выяснила, что клевакинский папа признан лучшим и самым веселым папой конкурса). Под стать родителям и пчелки - дети. Сын и дочка. Семья Пальшиных очень дружная и очень спортивная.

Баженovy прибыли на праздник из с. Рыбниковского. Их питеро. Мама, папа, две дочки и сын. «Мы!» - таков краткий жизненный девиз этой семьи сельских интеллигентов. Мы - значит, пять пальцев, пятачья всегда открыта для дружбы и любви, пятачья, туго сжатая в кулак, в случае беды. Глава семейства - Баженув старший, по ходу конкурсного задания обладал в стихотворной форме, обо всем слогал формулу. В костюмированном

инству оценило показанное, в итоге - «старые русские» заняли почетное третье место.

Любой праздник обречен на провал, если публика настроена уныло, если в зрительном зале скукота. В этот воскресный ионьский день народ в спорткомплексе веселился и сопереживал выступающим от всей души. Супруги Симоновы привезли себе в помощь мощную молодежную группу поддержки. На

## «Трутень» Вова и другие

сореvновании «Угадай сказочного героя» папа из озерного края подурчал-ся от души в образе злоедной Шапокляк.

Честь села Новоисетского отстаивала чета Симановых. Очень театральная семья. Перед зрителями новоисетцы представили в нарядах 19 века. Папа Сефраке, мама Ира в атласном розовом платье с оборками и две крохи-дочки Ксения и Мария все в кружевах и рюшках. Их конкурсный имидж - «старые русские» (старые не по возрасту, а по приверженности лучшим традициям интеллигентов прошлого). Симоновы на редкость литературная семья. Глава семейства - известный в районе поэт, его супруга пишет стихи, которые не раз публиковались в городской и районной прессе. Пробуют свои силы в стихосложении Маша и Ксюша. На дачке новоисетские ставяттели блестящие: у дочки, смекалкой. В заключение своего выступления на радость зрителей - небольшого спектакля - домашнего театра. К мотентное жюри по Д

конкуренции позарихинцы выступили в семейной концертной программе.

В перерывах мне удалось побеседовать со зрителями. Сколько людей, столько и мнений. Прозвучало даже такое: время, мол, тяжело, бросают деньги на ветер, праздники устраивают, лучше бы детдомом помочь. Но, в основном, мои собеседники уверяли, что подобные мероприятия помогают поднапрячься семье, «работают» на ее сплочение. Районный конкурс «Семья-96» - первая, но очень удачная попытка.

Когда участники только готовились выступать, перед ними последнее предупреждение: я пошла к своим односельчанам - семье Козловых из с. Мартоша. «Мы приехали не за победой, мы хотим защитить честь родного поселка», - сказал Петр. «Обязательно победят», - подумалось мне. Прогноз оправдался: Козловы - семья-96 Каменского района. Петр, Людмила, Даша и Танечка, любители народной музыки, не изменили своим пристрастиям и на этот раз:

Мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

но мы бы не победили,

если б не группа поддержки, - сказала мама Людда. Такого позарихинский спорткомплекс еще не видел - на трибунах мартовские фаны. Приехал «поболеть» за своих глава Бродовского администрации В. А. Зеленский. Да не один, а со всем семейством. С плакатами, трещотками, свистульками, шумовыми инструментами в зрительном зале коллеги, друзья односельчане, родственники Козловых. Успешив так: «Мартош - чемпион, победит, конечно, но, он!» или «Теплоход, не уходи, сувенир уже в пути!» - проиграть было невозможно. Группа поддержки заработала свой приз - бутылку шампанского и кулек конфет.

Конкурс завершен. Четверо Козловых ждет поездка в столичный Екатеринбург, остальные, разехавшись по домам, будут еще долго делиться впечатлениями, рассматривать и демонстрировать подарки. Праздник удался. Вот было бы здорово, если б подобные события украшали нашу серую безденежную (у многих) действительность, а действительность эта год от года становилась бы ярче, богаче и лучше. А сделать все так в первую очередь должны и могут именно семьи.

Т. ИГНАШОВА.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

Фото В. Меркурьева.

## На дне

**Нина работала экспедитором в одном из магазинов. Михаэля встретила на ликеро-водочном. Место работы будущего мужа и стало для нее роковым...**

## Похмелье

После веселой пьяной свадьбы зажили вполне прилично. Водка в доме «тепла рекой», а значит, довольный был и денег. Михаил все чаще стал приводить разгульные компании в дом, заставляя жену посидеть с новоявленными друзьями. Сначала пила понемногу, для веселья. Потом все больше, стараясь забыть первые и покаянные грубости пьяного мужа.

Потом безволие, привалячка плыть по течению, слепота по подчиняясь обстоятельствам, стали сутью характера. Решила: значит такая судьба. Иногда казалось, что надо выгасивать мужа из водочной трясины. Пыталась требовать то, что оставалось от полноты и от «левых» средств, снова, мечта забыть ежедневные унижения, пила рюмку за рюмкой.

У нее был свой дом, свои ребяташки (мальчик и девочка). Но совсем не в этом черпала женщина жизненные силы, не в этом было ее счастье.

...Михаил, решив начать новую жизнь, ушел с ликеро-водочного и оставил жену-алкоголичку. Вскоре завел новое семейство. Нина узнав об этом, на неделю ушла в беспрерывный запой.

Сердобольные соседки, мать Нины, спешили помочь, предостерегли. Один раз мать даже премиям втихую забрала и решила купит самое необходимое дочери: юбку, туфли, кофточку. Вещи через неделю Нина пропала.

Долго, мучительно шла борьба за семью. Верилось, любить детей, хочет воспитывать сама. Хотел, но молчал ли? Медиками доказано: женщина гораздо скорее становится алкоголичкой, нежели мужчина, через год, после того, как начала употреблять спиртное. Но со времени, когда впервые приложилась Нина к бутылке, прошло уже шесть лет! В итоге ее лишили родительских прав. Как-то к соседке Нины постучалась Ириша, младшая дочь. Худая, бледная, казалась ее тельце просвечивается.

Теть Галя, там с Сереей что-то, он упал. Соседка без лишней пафоса вбежала в квартиру. У мальчика был голодный обморок. Отвела детей к себе на кухню, досыта накормила.

Отец пытался однажды забрать ребят к себе, да убежали - не удержались. Знал, что дочь зимой в школу не куда ходит. Но зачем покупать обувь - мать все равно пропадет.

Близилась трагическая развязка. Утонул 12-летний Сережа, катаясь по реке на коньках. Злые языки говорили, что мать выгнала сына из дома, привела с утра шумную компанию.

Пьяному спокойствию пришел конец. Горе взорвало мерное течение равнодушных мыслей. Осознала Нина свою вину или подействовала, как электрический ток, смерть сына, но теперь она другая. Много говорит о прошлом, проклиная бесчестное существование, с надеждой смотрит в будущее. Нужно лечиться, поменять квартиру, по-новому взяться за воспитание дочки. Надо начать все сначала.

И. ЖУРАВСКАЯ.

## Домашняя арифметика

## ...Иметь или не иметь?

**Сели мы как-то всей семьей читать, во что наша буренка нам «выливается». Читала долго, да так и не вычитали: выгода нам от этой животины или разорение. Но у меня этот вопрос крепко засел в голове, решила разобратсья во всем до конца.**

Итак, коровушка при покупке обошлась нам два миллиона. Цена средняя, есть и подороже. Прикинем, за какой срок она оправдывает свою изначальную стоимость. Имеем от нее ежедневно в среднем 10 литров молока, при средней же его стоимости 2 тысячи, итого - 20 тысяч рублей в день. В месяц выходит 600 тысяч. Грубо говоря, за три с половиной месяца новоприобретенная скотина возвращает нам уплаченные денежки.

Но ведь молочно-то нам достается отнюдь не бесплатно. Так что еще минусуем энную сумму. Какову? Ежедневно буренка употребляет 2-3 килограмма сена по цене 300 рублей, итого примерно 900 рублей, 0,5 кило комбикорма - еще 400 рублей, 2 кило картофеля - 4000. Все вместе - 5300. Плюсуйте к этому еще тысячу в день - плата за пастбище (30 тысяч в месяц).

Если влезать еще дальше в экономические дебри стоит учесть и аренду пастбища - сарая то есть, и труд по уходу за животной, а также износ орудий труда... Но сочтем лишь то, что на повер-хности лежит.

Итак, месячные 300 литров молока нам стоят 189 тысяч, а хваленые 600 тысяч превращаются уже в 411. Так за какое время оправдывается буренка? Теперь, по нашим подсчетам за пять месяцев. Спустя это время она начинает якобы приносить прибыль. Не забудьте, что три-четыре месяца животина на-

## Наш опрос

**Сколько анекдотов, частушек, поговорок придумано о теще! Причем почти всегда они полны сарказма, издевок и нелюбимых описаний. Судите сами: «На стене клопы сидели и от солнца шурились, увидели мою тещу - сразу окаурились». Или еще хлеще: «Теща, плынь мне на пояснице». Мне врач змеиный яд прописал». Фольклор - ничем не попишешь. Изменилось ли отношение к матери своих жен у современных представительниц молодого пола?**

## Диктатура тещи

**П. К. (свидетельство о браке датировано 1989 г.): К теще отношусь по настроению. Хорошее настроение - люблю, обожаю; плохое - сайко, кто может!**

**В. В. (семейный стаж около 20 лет): Я считаю, что теща не член семьи. И чем дальше от нас она живет, тем лучше я к ней отношусь. Хотя, по большому счету, лично мне досталась теща - не худший вариант. Однажды мы прожили вместе всю зиму. Ничего, обошлось без криминала. Треня, конечно, бывала. Мне думается, что мать жены нейтральной поведению. Даже если в конфликтных ситуациях теща становится на сторону зятя - это тоже неправильно.**

**Н. А. (связал себя узами брака ровно год назад): Теща мне досталась классная. Она сама молодая, поэтому нас хорошо понимает. Я ее с первых дней стал называть мамой. Живет она, правда, отдельно.**

**А. И. (Марш Мендельсона для него отзвучал семь лет тому назад): Теща у меня очень властная, громкоголосая. Помогает нам с первых дней, ташит, как говорят, и сырым и вареным. Я, по возможности, стараюсь с ней не связываться, смеет, как танк.**

## Н. РОМАНОВА.



# С Е М Ь Я

**Культура**

**Один день и десять лет**

*Новоисетская детская школа искусств отпраздновала десятилетний юбилей*

Совершив небольшой исторический экскурс, вспомним, основные события из жизни школы. Надо сказать, что изначально она была музыкальной. Дети обучались здесь игре на фортепиано, домре, баяне. Когда-то занятия проводились в здании общеобразовательной школы. Первый и бессменный директор «музыкалки» все эти годы Надежда Валентиновна Беднягина. На ее плечи легли хозяйственные, административные, организационные заботы. А их, надо признать, у руководителя немало. Это и улучшение материальной базы, и подбор кадров, и работа в филиале (был такой в с. Колчедане). Нынче он вырос в самостоятельное учебное заведение. Как и в других музыкальных школах, в Новоисетской проходили конкурсы, концерты, лектории и другие интересные события.

Важной вехой в жизни коллектива стало открытие театрального отделения. Сегодня на нем учатся 15 юных талантов. А всего получают начальное образование в сфере искусства 60 учащихся. Не так давно школа переехала в Дом культуры, работники которого помогли ребятам и педагогам обустроиться. С появлением театрального класса школа приобрела свой нынешний статус. Коллектив преподавателей довольно молод. Прижились здесь недавние выпускники музыкальных училищ О. В. Мордяшова, О. С. Токарева. Как хорошего специалиста оценивают ученики и родители, коллеги по работе О. А. Игнатъеву, А. И. Симанову - руководителя театрального отделения - пользуется огромной любовью и уважением в селе. Каждая ее новая режиссерская постановка вызывает массу откликов. К сожалению, частые

структурные изменения, тяжелое материальное положение сельской культуры наложило свой отпечаток и на праздничное событие, посвященное десятилетию ДШИ. Зал был наполовину пуст: пришли лишь учащиеся и родители. Не почтили вниманием юбиляров работники местной администрации, игнорировали учителя общеобразовательной школы. Да и сама атмосфера была не слишком праздничной. В концертной программе выступили в основном начинающие исполнители. Поздра, поздравили школу ее бывшие выпускники: нынче три человека получили свидетельство об окончании ДШИ. Но все же праздник, это прежде всего веселье, игры, развлечения. Именно такую увлекательную программу для ребят провела методист ЦКиИ В. С. Вороничина. Затем гостей поблаговали чайком со сладостями. Но, пожалуй, самым запоминающимся на юбилее стало поздравление отдела культуры. Вместе с приветственным адресом школе искусств был вручен цветной телевизор.

**Т. ИГНАШОВА.**

**Молодежная тусовка**

**Любовь с первого взгляда**

Праздник молодежи в нашем районе стал традиционным. В последнее воскресенье, т. е. 30-го июня, в 11 часов, как и прежде в селе Маминское, даст старт грандиозная молодежная тусовка. Лидеры тинейджерских групп станут участниками развлекательного шоу «Любовь с первого взгляда».

На праздник получили приглашение известные уже «формалы», «неформалы»: Покровский театр моды «Зебры», Стрит-шоу-дэнс, «Мистерия» и «Юная Богиня» из Новоисетского, а так же Маминские, Сосновские, Кисловские и другие эстрадные группы. Семь милых девушек и столько же не менее интересных юношей предстанут

друг перед другом. Визуально они уже знакомы, а игра поможет им стать ближе. Зрители определяют суперпару. Ждем всех на очередной молодежной тусовке «Любовь с первого взгляда».

**И. МАСАЛКИНА,**  
зам. завотделом культуры.

**Налоговая инспекция информирует**

Государственная налоговая инспекция по Каменскому району продолжает информировать руководителей предприятий всех организационно-правовых форм и предпринимателей без образования юридического лица о мерах ответственности налогоплательщиков за нарушение налогового законодательства. Главой администрации Свердловской области принято Постановление N 193 от 05.05.94 г. «Об основаниях привлечения к административной ответственности субъектов предпринимательской деятельности». Постановлением предусмотрено привлечение к административной ответственности субъектов предпринимательской деятельности: за несообщение о происшедших изменениях исследуемых сведений в течение 7 дней со дня принятия изменений: а) по местонахождению субъекта предпринимательства; б) о почтовом адресе субъекта предпринимательства;

в) других данных, затрагивающих учредительные документы субъектов предпринимательства; за неявку в органы регистрации, в том числе в налоговые органы, для разрешения вопросов, отнесенных к компетенции этих органов, в течение 14 дней со дня уведомления; за неустранение, неисправление норм, противоречащих действующему законодательству, содержащихся в учредительных документах субъектов предпринимательства, по требованию органов регистрации, налоговых органов в течение одного месяца со дня вынесения предписания об этом соответствующего регистрирующего либо налогового органа. При наличии оснований, указанных в настоящем постановлении, установить наказание в виде штрафа в размере от двух до двадцати минимальных заработных плат. Наложение штрафов на должностных лиц субъектов предпринимательства в соответствии с настоящим постановлением производится в судебном порядке.

**А. АНТОЧ,**  
начальник инспекции.

Цена подписки на газету - 20 тыс. руб., "до востребования" (получать на почте) - 17 тыс. руб.

**Ну и ну!**

**Пройду, не поднимая глаз...**

*Проходя по городу Каменску-Уральскому, теряешь порой ориентацию во времени.* Поднимешь случайно голову, устремив взгляд в безоблачные небеса, а тут, на тебе! На многоэтажке надпись: «Слава советской науке!» И вроде ты в добрых семидесятых. Или еще круче: «Пусть крепнет единство народа!» Где мы? Уже в двухтысячном? И нет разборок в Чечне, нет иных военных очагов. А наш народ - единый монолит...

На дворе лето 1996 года, а планшет сообщает нам, что Синарскому району в марте 95-го исполнится полвека. Вот такое известие с годовым опозданием. Или скромнее, но со вкусом изречение «Слава рабочему классу!» Ему бы, классу этому зарплату вовремя, а без славы работника как-нибудь переживет.

На улице июнь, но, не верьте глазам своим, ибо читаем городские транспортеры, типа «С Новым годом!» Но самая душевная надпись на одном из заводских корпусов гласит: «Наш путь - путь к коммунизму!» Где мы, господа-товарищи, в каком году? Нет, по Каменску гулять - все равно, что на машине времени кататься.

**Т. СТАЦЕНКО.**

**Справочный отдел**

**ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, КОЛХОЗОВ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КООПЕРАТИВОВ!**

С наступлением летнего сезона, периода сельскохозяйственных работ, когда на дорогах резко увеличивается количество автотранспорта, возрастает и вероятность повреждения воздушных линий электропередач, как наиболее уязвимой части электрической сети. Особенно часто причиной нарушения электроснабжения потребителей являются наезды транспорта на опоры ВЛ, нередко приводящие к повреждению опор, ее конструктивных частей. Попытки проезда высокогабаритных машин под проводами ВЛ могут повлечь за собой охлестывание и обрыв проводов, а желание поскорей и без особых хлопот избавиться от прошлогодней травы и мусора, путем их сжигания, таит опасность возгорания опор, особенно при сухой и ветренной погоде

**НАПОМИНАЕМ**

В охранных зонах электросетей (на расстоянии 2 м по обе стороны от крайних проводов - для воздушных линий 0,4 кВ, 10 м - для ВЛ 10 кВ, 15 - 25 м - для ВЛ 35 - 220 кВ, 1 м - для кабельных линий) без письменного согласия организации, в ведении которой

находятся эти линии, запрещается: - производить строительные, ремонтные, погрузочно-разгрузочные работы; - проезжать машинам и механизмам, имеющим общую высоту с грузом или без него от поверхности земли более 4,5 м; - складировать корма, удобрения, другие материалы, устраивать свалки; - производить посадку, вырубку деревьев, полив сельскохозяйственных культур, устраивать загоны для скота; - загромождать подъезды и подходы к объектам электросетей. Нередко повреждения в электрических сетях могут привести к несчастным случаям, поэтому во избежание поражения людей и животных электрическим током категорически запрещается:

- посторонним лицам находиться на территории или в помещениях электросетевых сооружений; - открывать двери трансформаторных пунктов, производить переключения и подключения в электрических сетях

**Ф. СП-1**

Федеральное управление почтовой связи РФ

**АБОНЕМЕНТ на газету "ПЛАМЯ" 53861**

(наименование издания) Количество комплектов **1**

на 1996 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

**ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА**

пв место литер на газету **53861**

**"ПЛАМЯ"** (наименование издания)

Стоимость подписки руб. коп. Количество комплектов **1**

на 1996 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

- набрасывать на провода и приближать к ним посторонние предметы, подниматься на опоры.

**ЗАПОМНИТЕ:**

при обнаружении лежащего на земле провода не подходите к нему на расстояние менее 8 метров, по возможности организуйте охрану для предотвращения приближения к нему людей и животных. О всех замеченных повреждениях в электросетях (выпадение крючков с изоляторами, искрении, подхлестывании проводов, опасность падения опоры и других) немедленно сообщите в Каменску-Уральский район Восточных электросетей по телефонам 2-78-09, 2-75-09, 2-36-18.

**Приглашаем на учебу**

**Колчеданская профессиональная агрошкола ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ** на 1996-97 г. по подготовке квалифицированных рабочих по следующим специальностям:

**Тракторист-машинист** широкого профиля. Срок обучения 2 года, образование 9 классов.  
**Водители автотранспортных средств** категории «В», «С», «КамАЗ» с квалификацией автослесаря. Срок обучения 1 год, образование 9 классов, возраст 17 лет.  
**Водители автотранспортных средств** категории «В», «С», «КамАЗ» с квалификацией автослесаря. Срок обучения 5,5 месяцев, образование 11 классов.

**Повар** Срок обучения 2 года, образование 9 классов.  
**Плодоовощевод** Для выпускников вспомогательных школ, срок обучения 2 года.  
**Каменщик** Срок обучения 2 года, образование 9 классов.  
Водители категории «В», «С», «КамАЗ» по направлению военкомата. Срок обучения 3,5 месяца.  
**Иметь необходимые документы:**

1. Медицинская справка для ГАИ
  2. Паспорт или свидетельство о рождении.
  3. Свидетельство об образовании.
  4. Справку с места жительства и о семейном положении.
  5. Фотографии.
- Начало занятий 1 сентября 1996 г.**  
**НАШ АДРЕС:** Каменский р-он, с. Колчедан, агрошкола, телефон: 61-3-40.  
Автобус с автовокзала N 101.

**С "Пламенкой" вас ждет удача. Оставайтесь с нами!**